

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.
Szerkesztőség:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Megjelenik minden nap
délután 5 órakor.
Egyes szám **2** krajcár.
(4 fillér)
Kéziratot nem ad vissza
a szerkesztőség.

NAPLÓ

KASSA, SZERDA, 1908. OKTÓBER 14.

NEGYEDIK ÉVFOLYAM. — 235. SZÁM.

Előfizetési árak:
Kassán:
Egész évre . . . 14.— K
Fél évre . . . 7.— „
Negyed évre . . . 3.50 „
Egy óra . . . 1.20 „
Vidéken:
Egész évre . . . 20.— K
Kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.
Telefon: 150.
Hirdetések petit sor szá-
mitással díjszabás szerint

Városszépítő egyesület.

Ékes tanácsos felhívása.

Kassa, okt. 13.

A városszépítés egy bizonyos határig a törvényhatóság feladata. Valameddig az utcák jókarban tartásáról, közterek rendbehozásáról, parkosításról van szó, a törvényhatóság áldozatkészségére kell támaszkodni.

Kassán e tekintetben nem lehet panaszunk, mert a törvényhatóság valóban bőséges áldozatkészséggel vitte keresztül, a városszépítés közmunka jellegű részét. Van azonban, a városszépítésnek egy természetes folytatása, mely hasonlatos a női piperéhez. Mint a külsejét csinosító asszony, aki a szükséges ruhák izléses felöltése után, a külső megjelenés hatását, apróbb-nagyobb pipere dolgok használatával fokozza, úgy kell a városszépítés feladatát folytatni, olyan egyenként jelentéktelennek látszó apróbb ékesítéssel, mely együttes hatásban, meglepő szépségzi harmóniába olvad össze. A városszépítésnek ez a folytatása azonban már nem lehet törvényhatósági feladat. Ez már a társadalom kötelessége. Kötelessége mindazoknak, akik a szép iránt érzékkel bírnak, akiknek finomult izlése, az utcák szürke tömegében egy virágvárost, egy kedves műtárgyat önkéntelenül keres. Erről a tárgyról szól *Ékes Lajos* dr. városi tanácsos hozzánk intézett mai levele, melyet minden szép iránt lelkesülő kassai lakosnak meleg figyelmébe ajánlunk. Ime a levél:

Manapság amikor a városnak minden intelligens polgára valósággal nyög az egyleti díjak és egyéb társadalmi adók terhe alatt, egy tisztán az állatvédelem célját szolgáló egyesület megalakítása nagyon nehéz feladat. Minthogy pedig az állatvédő egyesületnek, hogy kitűzött célját elérje, nem annyira anyagi eszközökre, mint inkább erkölcsi sulyra van szüksége, — ha már a nagy közönség áldozatkészségére kell appellálnom — célszerűnek látom a megalkotandó egyesület működési körébe vonni egy olyan tevékenységet, amely a közönség körében nyilván népszerűbb és amely látható és kézzel fogható, sőt mondhatnám vonzó eredményeket képes biztosítani.

A német városok Városszépítő egyesületeinek feladatköreire gondolok.

Hogy ezen egyesületek működése révén mit nyertek a német városok külső kinézése, tisztaság, rend, kényelem és egészség dolgában, az köztudomású dolog.

Hogy egyebet ne említsek a legújabbban felkarolt ablak és balkon virágdiszítés a vá-

rosok komor színtelen képét valósággal átvarázsolta.

Egy bár egyszerűen, de izlésesen felvirágozott erkély vagy ablak, a sivar szürke falfelületre felfuttatott repkény, a házakat érdekessé, harmonikusná, sőt bájossá teszi és ha az ember egy ilyen utcába befordul, az eléje tárul színes kép valósággal felderíti és soha el nem múló kedves emlékeztést kelt fel benne.

Pedig ezt a felejtethetetlenül kedves benyomást a német polgár egy pár cserép közönséges muskátlival és hasonló rendü-rangu olcsó virággal, meg egyszerű zöld fel-futó növényvel szerzi meg számunkra!

Egy kis propaganda és a városszépítő egyesület által évenként 1-szer, 2-szer hirdetendő pályázat, amely a legizlésesebben díszített ablak vagy erkély gazdáját 30-50 kor. pályadíjban részesíti, a mi városunkat is ilyen színes köntösbe öltözteti és az idegen, aki eljön Kassát megnézni, azzal a benyomással távozik innen, hogy Kassának finomult izlésű művelt közönsége van.

Ha már a magyar parasztnak van annyi jó izlése, hogy mályvával, muskátlival díszíti az ablakát, miért ne lenne a magyar intelligenciának, főleg pedig minden szépért lelkesülő hölgyeinknek, akik ily uton a konyhapénzen megspórolt filléreikkel igazán szép, nemes és komoly versenyben arathatnának babért és emelhetnék városunk jó hírnevét.

Arad városa már előttünk jár a jó példával. Amit lehet ott, azt lehet Kassán is, csak egy kis jóakarattal kell hozzá.

Az utcai villamos ivlámpák oszlopain alkalmazandó virágkosarak, a parkokban egy-egy apró szobor, itt vagy amott egy vízmedence, vagy kut, utcai állóóra, amelyik egy szélesebb kopár utcafelületnek olyan szép díszet ad, a gázlámpákhoz kötött izléses szemégyűjtő kosarak a narancshéj, papiros stb. bedobására stb. stb., mind olyan dolgok, amelyeket egy városszépítő egyesület játszva megvalósíthat, de amelyekre a város, mint hatóság, nagyjából luxUSDolgozról lévén szó, az adózó közönség kényszeradóból nem költethet.

Különösen Kassa nem teheti ezt, mert a város itt a szépités terén már elment a végső határig és ezentul minden rendelkezésre álló eszközzel oda kell törekednie, hogy a szánandó állapotban lévő külvárosi utcákat helyezze forgalomképes állapotba.

Nálunk a városszépítés feladata most már a nagyközönséget terheli és amit e téren elérni akarunk, azt társadalmi feladatnak kell tekintenünk.

Hiszem és remélem, hogy a közönség ezt belátja és Kassa intelligenciájának az a része, amelyik a községi terhek viselésében nem vesz részt, a tisztviselői és a tisztikar, szívesen megfizeti azt a 3 kor. tagsági díjat, amely a városszépítő és egyuttal állatvédő egyesületet céljai megvalósításához segíti.

Tudom jól, hogy a publikum tul van terhelve tagsági díjakkal — hiszen a saját tagsági díjaim is évenként több mint 200 K-t tesznek ki — de mégis lehetetlennek tartom, hogy a városszépítő egyesület ne találkozzék sympathiával és széleskörű pár-

tolással, mert hiszen minden intelligens ember, aki e városban él, kell hogy ambicióját lássa a város fejlesztésében, annak szebbé és kellemesebbé tételében.

Hogy pedig a közönség remélt áldozatkészsége nem fog kárba veszni, hogy a megalkotandó egyesület nem a tőkegyűjtésben meríti majd ki tevékenységét — mint sok kassai egyesület — hanem buzgó, agilis munkával a város iránti szeretettel dolgozik majd szép céljain, arról személyes felelősségem mellett biztosíthatom Szerkesztő urat.

Ékes Lajos tanácsos sorai kész tervezet elé állítják a közönséget. A társadalom kellő átértéssel gyorsan megvalósíthatja az életrevaló eszmét. Különösen szíveleljék az egyesület programját a társadalom azon elemei, akik elfoglalt állásuknál, nem szoríthatók a városi közterhekhez való hozzájárulásra, de akik mégis nem csekélyebb követelményekkel lépnek fel, mint azok a polgárok, akiknek adójából szépül, növekszik, mindenki számára hozzáférhető közintézményekkel gazdagodik a város.

Öröm a városházán!

Megvan a fizetésrendezés.

Jóváhagyott városi szervezet.

Hónapok óta lesi, várja a városi tisztikar, a közgyűlés által elfogadott új városi szervezet kormányhatósági jóváhagyását. Ez a szervezet, mely a városi közigazgatást és Kassa vagyonkezelését van hivatva, a modern városi ügykezelés színvonalára emelni, amilyen fontos kihatással bír Kassa háztartására, oly nagy jelentőséget rejteget a tisztviselői kar érdekeit tekintve. Az új szervezet intézkedik a tisztikar fizetése és lakbéré rendezéséről, ettől reméli a városi adminisztráció minden egyes tagja sorsa jobb fordulását. Most, hogy *Andrássy Gyula* gróf, mint belügyminiszter jóváhagyta a városi szervezetről szóló új szabályrendeletet, sok gond szakad le a tisztviselői vállairól, a szervezethez tartozó fizetésrendezéssel kapcsolatban. Méltányos munkadíjak honorálják a tisztviselők teendőit, nem csekély megterheléssel sujtva a város közönségét.

Az áldozat, ha jelentékeny is volt, a viszonyok parancsoló sulya alatt, előle nem térhettünk ki. Azonban jól jegyezzék meg a városi tisztikar tagjai, hogy a mikor a város közönsége nem riadt vissza a fizetésrendezéstől reá háramló közterhek előtt, arra gondolt, hogy áldozatkészségének látható nyomát látja majdan a város ügykezelésében. Most már senki sem panaszkodhatik, hogy a gondok zavarják hivatali működésében, most nincsenek ráutalva a tisztviselők a mellékes foglalkozások üzésére. Megélhet ki-ki tisztességesen a reá eső fizetésből. Eppen ezért, munkakörének valamennyi tisztviselő teljes oda-

adással élhet. Ha valamennyi ügykörben egész embert találunk, ki szívvel-lélekkel vezeti a város ügyeit, akkor nem volt nagy az a jelentékeny áldozat, melyet Kassa közönsége a tisztviselők fizetése érdekében hozott.

Megtámadott ügyvédjelölt.

Botrány a Fő-utcán.

Az apa nyilatkozata.

Sós Lajos dr. ügyvédjelölt megtámadtatásáról közölt tegnapi tudósításunk ügyében, Grosz Adolf terménykereskedő ur, ma szerkesztőségünkben járt s az esetre vonatkozólag a következő kijelentéseket tette:

Jóformán, csak ma értesültem a dolog miben létéről. Fiaim, akiket az indulat elragadott, az én méltatlanul megbántott és izléstelenül megsértett apai személyem védelmében jártak el, amikor a gyermeki tisztelet gyöngéd érzelmében érintve, megtorlást kerestek ama fiatalemberen, akit én személyesen soha nem ismertem s aki még sem állotta, hogy tisztos öregségemet, családi békémet, elfoglalt szerény társadalmi állásomat, és féltve őrzött kereskedői híremet, a könnyelmű guny és a meggondolatlan élcelődés tárgyává tegye.

A sajnálatos aftér a bíróság elé kerül. Tisztelettel kell bevárom az ítéletet. Hanem addig is a közhangulat prédája az én megbántott tisztességem! En, aki teljes ártatlanul kerültem egy engem gyalázó fiatal ember szájára, én kérdelem, van-e mentség fiaim számára, ama cselekedetért, hogy kezét emelték Sós Lajos ellen, aki valótlán tények előhurcolásával rajtam próbálta ki a rágalmat nyelvét?! Menthető-e a társadalom részéről az olyan eljárás, mely a fiu füle hallatára, a szülő becsülésében tobzódik? Mivel szolgált reá az én tisztességem, melylyel polgártársaim becsülését sikerült kivivnom, mivel szolgált rá, hogy felettem gunyolódjanak?

Tul vagyok a hatvan esztendőn, felnőtt gyermekeim, unokáim itt élnek ebben a városban, a bizalom reám ruházta tisztségeket élvezek a hitközség előljáróságánál, a kassai kereskedelmi és iparkamarában, évtizedek során, ahol szerény erőmből tellett, csak jót igyekeztem tenni és akkor előáll egy fiatal ember, aki csak most indul neki az életnek, akit soha nem láttam, soha nem ismertem, s személyemet vonatkozásba hozza egy színésznővel, vig hahota között beszél egy levélről, melyet állítása szerint én írtam volna, csufnóval illeti nevemet s mindezt teszi: felnőtt fiám és üzlettársam fülehallatára a színházban, hol jobbról-balról ülnek emberek, akik épugy fültanui voltak a becsülésnek, mint flam! Arról nem is beszélek, hogy ez a híresztelés mint fenyegette megsemmisüléssel 30 éves boldog házasságom eddig zavartalan békéjét. Hát én bátran merem ezek után várni a társadalom ítéletét, sőt a törvény pártatlan elbírálását fiam dolga felett, akik nekem a dologról mit sem szólva, nem tudtak uralkodni a mélyen felkavart gyermeki tisztelet szülte emberi indulaton! Az apák sorsa, a munkában eltöltött élet célja még sem lehet az, hogy bármikor és bárki abból gunyt faragjon. Aki ítélkezik, gondoljon édesapjára, tartsa szem előtt, mit jelent a gyermeknek szülőibe vetett illúziója s akkor bírálatát fiaim kiállják, amiért

a fájdalom, a keserűség, őket felháborodásuk keményebb módon való kifejezésére hevitette. Egyébként én is a bíróság előtt keresek elégtételt az engemet ért meghurcoltatás miatt. Ugyancsak ezen ügyben ma felkeresett bennünket Nagy Mór terménykereskedő ur s a következőket mondotta:

Október hó 6-án, a színházban, öcsém arról értesített, hogy dr. Sós Lajos rólam és édesapánkról, gunyolódva, becsmérő hangon nyilatkozik. En felvonás közben felkerestem Sós Lajost és szelid hangon megkérdeztem tőle, hogy nincs okosabb dolga, mint alaptalan rágalmat pletykálni? Erre Sós Lajos durván rám förmedt. En, hogy a nyílt botrányt kerüljem, eltávoztam mellőle.

A rendőrség ez ügyben megtartott tárgyalása is éppen ezért Sós Lajost marasztalta el közszendháborításban, mig engem felmentett a főkapitány, miután az én viselkedésem korrekt volt. Igaz, hogy másnap Sós Lajos segédekkel provokált. De miután én nem egy szál karddal vagy pisztolylyal kerestem és kerestem a becsületemet, visszautasítottam a kihívást, azzal a kijelentéssel, hogy bíróság elé viszem az ügyet, mint ahogy meg is tettem. A provokálás visszautasítása után Sós Lajos reám lesett, de én kihívó modorára nem reagáltam, ismét csak azért, mert kereskedői hivatásom komolyságával meg nem fér a botrány okozás. Ami végül két öcsém és Sós Lajos között ebből az esetből kifolyólag történt afféret illeti, az a megjegyzésem, hogy én az inzultustól távol állottam.

Két testvérem felháborodása azonban nagyon érthető, mert édesapánkat, akit a kötele tisztelet határain is túl gyermeki szeretettel becsülünk, bántotta meg Sós Lajos, minden komoly ok és alap nélkül, pusztán hogy könnyelmű gunyolódó kedvét a mi családunk tisztességén kipróbálja. Amiért szintén felelni fog a bíróság előtt.

Sok ember az én helyzetemben, bizonyára szabad folyást engedett volna indulatának. En azonban, ha igen nagy erőfeszítés árán is, uralkodtam felelő kedélyemen és elkerültem a nyílt botrányt. Ha a botránytól való irtózáson nem él bennem, már nyomban a színházban elégtételt veszek Sós Lajos rágalmain. Azonban leközdve felindulásomat, távoztam, mert az a hitem, hogy a bíróság adja meg nekünk a legfényesebb elégtételt.

HIREK.

— Markó Gusztáv távozása. A kereskedelemügyi miniszter Markó Gusztáv kir. műszaki tanácsost, a kassai m. kir. államépítészeti hivatal főnökét a közszolgálat érdekében, a kereskedelemügyi minisztérium ut- és hidépítési szakosztályához szakelőadói minőségben áthelyezte. A kiváló műszaki főtisztviselőnek távozását mélyen fáljaljuk. Nagy érdemei voltak az Abauj-Torna megyei közutak fejlesztésében és gondozásában. Megyei közlekedésünk ma kiállja a legszigorubb kritikát, ami föltétlenül Markó Gusztáv fáradhatatlan buzgósának tudható be. Nemcsak fejlesztette, hanem befásította is a közutakat. Az állami vonalak mentén 50000 darab gyümölcsfát és 10000 darab szeder és eperfát ültetett, mely fatömeg nemcsak díszíti az utakat, hanem hasznot is hajt. Működése alatt számos vashid épült, felügyelete alatt készült az európai hírvéjavító-intézet óriási épület tömbje, a bábaképző, gyermekmenhely, felsőbbtanulmányiskola, kereskedelmi iskola, felsőbb ipariskola, mindmégannyi díszes, monumentális épületei a városnak. Felügyelete alatt történt a Dóm

és a Mihály-kápolna nagyszerű restaurálása, neki köszönhető számos vámos hidnak felszabadítása, az ő érdeme, hogy a kassai utmesteri iskola e nemből az első az országban. Hivatali buzgósága mellett a társadalomban kedvelt személyiség, aki uri jellemével és megalkuvást nem ismerő hazafiságával vívta ki mindenki becsülését. Uj és előkelő pozíciójában bizonyára csak úgy kitűnik, mint a kassai államépítészeti hivatal élén. A fővárosba pedig magával viszi a kassai társadalom őszinte tiszteletét és szerető rokonszenvét.

— Dalkörök egyesülését. A kassai dalegylet, mely a dal muzsájának anyai dicsőséget szerzett, mint örömmel értesülünk, fuzionált a kassai ének- és zene-egyesülettel. (postás dalárda) mely nem rég alakult s már is jó hírnevet vívott ki működésével. Az egyesülés érdekében tegnap volt az érdemleges tárgyalás, melyben tisztázták az elvi kérdéseket. Az egyesüléssel a kassai dalegylet és zeneegyesület nevet veszi fel a két egylet s működése négy irányban: a férfi karének, női karének, vegyes karének és zenekarra terjed. Az egyesületnek két elnöke, 4 alelnöke, 2 karnagya lesz. Holnap e tárgyban közgyűlést tartanak.

— Tanítógyűlés. Az Abauj-Torna megyei általános tanítói kör, holnap, szerdán délelőtt a vármegyeház nagytermében Sudy K. János elnöke alatt ülést tart.

— A vasárnapi sportesemény. A vasárnapi országos atletikai viadalra ujabban a *Debreceni Torna Egylet* nevezte be kiváló súlyemelőjét, Vilmos Bélát, aki Felsőmagyarország bajnokságát mult évi győzelmével védi. A versenyen a *Szegedi Atletikai Club* is képviselve lesz újennan feltűnt kiváló versenyzőjével, Rácz Lászlóval, aki a diszkoszvetés bajnokságban és a gerelyvetésben előreláthatólag szép szerepet fog játszani. A diszkoszvetésben különben erős küzdelemre van kilátás Antal Pál és Halmas Károly között, akik egy-egy győzelemmel védői a bajnokságnak. Ebből a küzdelemből ki fogja venni részét a szegedi Rácz és az Eperjesről a fővárosba került Kobulsky Károly is. A közönség érdeklődése egyre fokozódik a verseny iránt és méltán is, mert vasárnap az ügyesség és a férfi-erő ünnepe fog lezajlani a sporttelepen. A viadal megtekintését mindenkinek ajánljuk.

— Sikkasztó vasesztérgályos. A lipótzentmiklósi csendőrség tegnapi távirata szerint Noczar József oitani lakostól Koszt Ferenc 16 éves, magas, szőke, nagy téli zöld kabátot viselő diósgyőri vasesztérgályos és Friezman Ferenc 19 éves asztalos, pudmericzi lakos 4 arany gyűrűt, egy ezüst órát láncsal, egy 9 m-m-es forgópisztolyt és 20 koronát elloptak és tegnap délután Kassa irányában menekültek. Eddigi nyomozat szerint Kassára nem érkeztek.

— Hirtelen halál. Sztrelec Béla 19 éves vízvezetési munkás Ujkárpát-utcai lakásán hirtelen elhunyt. Nagy Géza városi tb. tiszt főorvos megállapította, hogy Sztrelec Béla epileptikus volt s szívbaja ölte meg.

— Uj gyógyító szérum. Jean Champagne, egy fiatal párisi bakteriologus már évek óta fáradozik azon, hogy a vérbaj gyógyító szérumát megtalálja. Kísérletei most sikerrel jártak. A bacillusokkal ugyanis majmokat inficiált s ezeknek véréből oly szert állított elő, amely a betegségre gyógyító hatással van, anélkül, hogy a szervezetben a legcsekélyebb kárt okozná, holott az eddigi gyógymódnak (higanynyal és jódal) romboló hatása volt a szervezetre. Eddig körülbelül hatszáz esetben győzöttek meg arról, hogy az új szérummal való befecskendezés után azonnal megszűnik a betegség. A szérumot több előkelő francia orvos tette már tanulmány tárgyává és az elért eredményekről felolvasások keretében számoltak be.

— „Szikra.“ Ez év június havában indult meg a „Szikra“ s ezen rövid idő alatt elterjedt s közkedvelt elclappá lett. Mindezt híven kitarított s szorgalmasan hozta a hét humorát; a 20-ik szám azonban csak november 1-én fog megjelenni, a mennyiben a lap teljesen rekonstruálódik. Belevonja kerületébe egész Felsőmagyarországot; Eperjesen, Miskolczon, Iglón, Ujhelyben, valamint Budapesten mellékszerkesztőségeket létesít, melyeknek vezetésére sikerült megnyerni néhány ismertnevű s jótollu íróembert. Így a „Szikra“, mely már eddig is nagy elterjedtségnek örvend, minden ízében megújódva, megerősödve, a szokottnál nagyobb oldalszámban fog megjelenni november 1-én a közönség előtt.

— Rendőri krónika. Jancsur Mihályné részegségért előállított. — Ferencz János facér szolgálta csavargás miatt előállított az elmúlt éjjel. — A városi fogdában 19 férfi, 12 nő, összesen 31 egyén van elzárva.

— Emberi műszem. Felhívjuk a közönség figyelmét *Hatschek* Béla, emberi műszem készítő, lapunk mai számában közölt hirdetésére.

Színház.

— Tatarjárás. A színházi siker fokmérője, — ama bizonyos öreg színházi fókák szerint — a hétfői előadás. Ha ez úgy van, a tegnapi zsufolt ház a Tatarjárás hosszú és diadalmas sikerének fényét veti előre. Kívánjuk, hogy úgy legyen, megérdemli a kitűnő muzsikájú multságos, magyar darab. Am a színészek se felejtsek el, hogy a közönség érdeklődése gondos megbecsülést érdemel. Az előadás gyakori ismétlése senkit sem jogosít fel a szereplők közül, hogy a színpadon össze-vissza mókázzanak. Ezt a figyelmeztetést a tegnapi előadás után, kötelességünk leszögezni.

— Rombadölt oltár. *Serédy* Jenő dr. új színműve, a Rombadölt oltár csütörtök este kerül színre. A darab premierjén a főszerepeket: *Fai Flóra*, *Étsy Emilia*, *Rácz Ede*, *Komjáthy Szomoryné*, *Szomorj, Bodrogi Lina* játsszák.

Színházi műsor:

Kedden, okt. 13-án, páros bérletben, *Szép Ilonka*, daljáték.

Szerdán, okt. 14-én, páratlan bérletben: *A tanítónő*, színmű.

Csütörtökön, okt. 15-én, páros bérletben, újdonságul először: *Rombadölt oltár*, színmű. Irtá: dr. *Serédy Jenő*.

Pénteken, okt. 16-án, páratlan bérletben, másodszer: *Rombadölt oltár*.

TÁVIRAT — TELEFON.

A király vendége.

Budapest, okt. 13.

Mária Krisztina spanyol anyakirálynő ma délben Budapestre érkezett. A pályaudvaron a király várta és egy kocsiiban hajtottak a várpalotába. Egy óraker tiszteletére dejeuner volt.

Kossuth informál.

Budapest, okt. 13.

Kossuth Ferenc ma a független-ségi párt több tagját lakásán fogadta és információkat adott nekik a választói jog reformjának részleteiről.

A választói jog.

Budapest, október 13.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter most készíti az utolsó simításokat a választói jog reformjáról szóló törvénytervezeten és ezért utazott tiszadobi birtokára, ahonnan csak holnap tér vissza a fővárosba. Andrássy szombaton megy kihallgatásra a királyhoz, amikor bemutatja a javaslat teljes szövegét. Egészen bizonyos, hogy a király meg fogja adni az előzetes szankciót ahhoz, hogy Andrássy a javaslatot ígéretéhez híven még e hó folyamán a parlament elé terjessze. Az is feltétlenül bizonyos, hogy a pluralitást nem ejtik el.

Beszámoló.

Budapest, október 13.

Csáti Géza függetlenségi képviselő Ugodon beszámolót mondott. A választók aggodalommal vették tudomásul a választói jog tervbevett kiterjesztését.

A szkupstina határozata.

Belgrád, okt. 13.

A szerb szkupstina vasárnapi titkos üléséből újabban a következő részletek jutottak nyilvánosságra: A háboru megüzenéséről szóló indítványhoz *Milovánovits* külügyminiszter szólalt fel és kijelentette, hogy háboru esetén nem számíthatnak külföldi segítségre. Ő már egy hónappal ezelőtt tudott az annekszióról és ezzel szemben nem számíthatott másra, csak a nagyhatalmak tiltakozására, azonban még ez is elmaradt. Ezután *Stefanov* hadügyminiszter számolt be a szerb haderő állásáról és a miniszter expozéja annyira lehangozta a szkupstinát, hogy az indítványt elvetették.

A francia nagykövet kormánya nevében komoly intelmet intézett a szerb kormányhoz, hogy tartózkodjék a háboru megindításától, mert a háboru katasztrófával járhat Szerbiára.

Zavarok a Balkánon.

Szaloniki, okt. 13.

Szalonikiból ma három cirkáló és egy torpedó indult Számosz felé.

Athén, okt. 13.

Athénben kiáltvány jelent meg, amely mindenkit arra szólít fel, hogy Ausztria-Magyarország kereskedőitől árukat ne vegyenek.

Berlin, okt. 13.

A *Vossische Zeitung* jelentése szerint Antivariban az osztrák-magyar konzul lakásának ablakait a montenegrói nép beverte. *Nikita* fejedelem az eset hallatára teljes díszben látogatta meg a konzult és bocsánatot kért tőle.

Temesvár, okt. 13.

Schwimmer temesvári konzult sürgősen Konstantinápolyba rendelték. Utja lóvásárlásokkal van összefüggésben. A török porta a múlt hónapban nagyon sok lovat vásárolt.

Nyertes sorsjegyek.

Budapest, okt. 12.

Az osztálysorsjáték mai húzásán huszezer koronát a 8660, tizenötezer koronát a 122290. számú sorsjegyek nyertek.

Nyílt tér.

Az e rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Köszönetnyilvánítás.

Hón szeretett férjem elhalálása után, szívem mélyéből mondom hálatelt köszönetet mindazoknak, akik gyászomban felkerestek s fájdalommat részvétükkel enyhíteni igyekeztek. Köszönetemet fejezem ki, elhunyt férjem mindama tisztelőinek, barátainak és ismerőseinek, akik utolsó útján részvétellel tele szívvel kísérték el. A gyászoló család nevében:

Özv. Havrilla Istvánné.

Kassai Nemzeti Színház.

1908. október 13-án (páros)

Szép Ilonka.

Daljáték 3 felvonásban. Irták *Vörösmarty* költeménye után: *Szavay Gy.* és *Vágó Géza*. Zenéjét szerzte: *Sz. B.*

SZEMÉLYEK:

Mátyás	— — — — —	Miskei
Az arragóniai hercegnéasszony	— — — — —	R. Nagy Aranka
Peterdy, öreg nemes	— — — — —	Serfőzy Miklós
Ilonka, unokája	— — — — —	Mezey Margit
Marzio, udvari bolond	— — — — —	Barics
A szép juhásznő	— — — — —	Várady Margit
A cinkotai kántor	— — — — —	Faragó Ödön

FIGYELEM!

Aki elzálogosított ékszerét, arany- és ezüstműjét kiváltani nem képes, annak zálogcéduláját legmagasabb áron megveszi!

HEILMANN HENRIK

órák és aranyműves

Kassa, Kossuth L.-u. 9.

Régiségek a legmagasabb áron vásároltatnak.

Jakobovics Ármin és Testvére

első kassai butor-mintaterme és szőnyeg áruháza
Kassán, Fő-utca 39., a székesegyházzal szemben

TÁVBESZÉLŐ 171.

Raktáron tartunk mindig legnagyobb választéku készletet szilárdan dolgozott butorokból ugyszintén **masziv keményfa gőzölt butor** minden most divó fában és secessijs stylben u. m. teljes

háló-, ebédlő-, uri szoba és szalonberendezésekből,

luxus-, fantasta- és ülő-butorokból, szőnyeg-divánok, ottománok és mindennemű matrácokból; ugyszintén elvállalok mindennemű **diszítési és kárpitos munkákat is.**

Szőnyeg-, függöny és asztalterítők, plüchtakarók és futószőnyegekben.

Raktár előszoba és konyhabutorberendezések, ugyszintén vas- és rézbutorokban.

Szolgáljon továbbá a n. é. közönség b. tudomására, hogy a főpapság, tisztikar, magasabb hivatalnokok és magánosok részére, valamint teljes

menyasszonyi berendezéseket

ugy helyben, mint vidékre is

kedvező fizetési feltételek mellett szállítunk.

Butorminta-termeink és szőnyeg-áruházunk

oly látványosságot nyújtanak, hogy azok a főváros minden ily árutelepével szemben a versenyt mindenben bátran kiállják.

Midőn a n. é. közönségnek az eddig is irányunkban tanusított bizalmáért hálás köszönetet mondunk, alázattal kérjük, hogy vállalatunkat kegyes pártfogásába venni sziveskedjék.

Számos látogatásaik, valamint nagybecsű megbízásaikért esdve, maradunk kitünő tisztelettel

Jakobovics Ármin és Testvére.

Képes árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

Specialisták modern angol bőrbutorokban.

o o o LELKIISMERETES MUNKA. o o o

STEINER ADOLF ÉS TSA

csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körút 1. sz.

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészítését, pontos és lelkiismeretes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan. o o



ÉRTESÍTÉS.

Első magyar emberi műszem készítő:

Hatschek Béla

Budapest, VII., Király-utca 69. sz.

Kassán csak e hó 17 estig maradok,

(SCHALKHÁZ-szálloda II. em. 36.)

a hol a természetes szem után hűen, pontosan és teljes formában készítem el

a mozgatható emberi reform műszemeket.

Található reggel 8-tól este 6 óráig.

Hirdetések felvétetnek a kiadóban

Murányi József kiadó.

A kassai kir. tszék mint tkvi hatóságtól.

6768. Tk. 1908.

Árverési hirdetményi kivonat.

A kassai kir. tszék, mint telekkönyvi hatóság közhirrre teszi, miszerint a kassai kir. törvényszék területén Kassa városában fekvő a kassai 3339. sz. tjkvben A + 1. sor- 818. hr. sz. alatt felvett ingatlanak B. 6. a. Krafcsik Mihály nevében álló 1/2 részére Csernei Jánosné végrehajthatónak Krafcsik Mihály végrehajtást szenvedő elleni végrehajtási ügyében az árverés az 1881. évi LX. t. c. 144. §-a alapján 140 K. tőke követelés s jár., nemkülönben az ezennel 22 kor. 10 f. megállapított árverési kérésű költségek kielégítése végett 2160 kor. kikiáltási ár mellett elrendeltetvén, ennek a kir. törvényszéken I. emelet 40. sz. helyiségben leendő foganatosítása végett határnapul az 1908. évi november hó 20. napján d. e. 10. órája tüzetik ki, a mikor az ingatlan a kikiáltási ár felénél, tehát 1080 koronán alól eladatni nem fog.

Venni szándékozók tartoznak bánatpénz fejében 216 kor. az árverés megkezdése előtt a kikiáltott kezeihez letenni.

A bánatpénzt, — a mennyiben a kikiáltási árnál magasabb ígért tétetett, — tartozik a legtöbbet ígérő vhn. 25. §-a értelmében az ígért ár 10⁰/₁₀₀-ig kiegészíteni, ha ezt tenni elmulasztja, az árverés hatálytalanná válik s a tovább folytatandó árverésen részt nem vehet.

Nem kötelesek bánatpénzt letenni a vhn. 21. §-ában megnevezettek.

Kassa, 1908. október 2.

Münster
kir. tvszéki bíró.

Használt, jó karban lévő kerékpárt sürgős megvételre keresek.

— Cim a kiadóhivatalban. —

Látható írásu

ADLER írógép

A magas magy. kir. vallás- és közoktatási Minisiterium 4965. eln. szám alatt az állami tanintézeteknek ajánlva.

1906. Milanói nemzetközi kiállítás legmagasabb kitüntetés Grand Prix!

A látható írásu ADLER írógép elismerve az írógépek remeke! Azon előnyök, melyek más írógépeken egyenkint észlelhetők, itt egyesítve vannak!

Látható írás!

Legnagyobb átütési írógép!

Tiszta acélszerkezet!

Eddig nem ért gyorsaságl

Rendkívül egyszerű kezelés!

Tiszta acélszerkezeténél fogva a legtartósabb írógép!

Magyarországi vezérképviselő

John Rezső

Budapest, VI. Teréz-körút 22.

Prospektus, írásminta ingyen és bérmentve

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.